
Çàäà÷à 1. Íåëèíåéíîñòü êîëåáàíèé ìîëåêóë.
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+
Cl

−

. Ìèíèìóì ïîòåíöèàëà âçàè-

ìîäåéñòâèÿ ìåæäó àòîìàìè U(r) íàõîäèòñÿ ïðè r = r0 = 1.5 · 10−8 cm,

, ãëóáèíà ìèíèìóìà ïîòåíöèàëà U0 = 4eV , ÷àñòîòà êîëåáàíèé f0 =
9 · 1013Hz. Ìàññà àòîìà âîäîðîäà mH = 1.67 · 10−24g, ìàññà àòîìà õëîðà

mCl = 35mH .

Îöåíèòü êîý���èöèåíò íåëèíåéíîñòè êâàíòîâûõ (íóëåâûõ) êîëåáà-

íèé ðàññòîÿíèÿ ìåæäó àòîìàìè â ìîëåêóëå. Çàòåì âûÿñíèòü, êàê ìåíÿ-

åòñÿ ýòîò ðåçóëüòàò â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ìîëåêóë H
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, ïðåäïîëàãàÿ ÷òî ïîòåíöèàë âçàèìîäåéñòâèÿ èîíîâ â ìîëåêóëå îäèí è

òîò æå âî âñåõ ýòèõ ñëó÷àÿõ.

Çàäà÷à 2. Òåïëîâîå ðàñøèðåíèå ìîëåêóë.

Äëÿ ãàçà òåõ æå ìîëåêóë H

+
Cl

−

H+ îöåíèòü ( â% ) èçìåíåíèå ñðåäíå-

ãî ðàññòîÿíèÿ ìåæäó èîíàìè ïðè íàãðåâàíèè îò êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû

äî 700 ãðàäóñîâ Öåëüñèÿ.

Çàäà÷à 3. Äâèæåíèå â ïîòåíöèàëå �ñòèðàëüíîé äîñêè�.

×àñòèöà íàõîäèòñÿ â ïåðèîäè÷åñêîì ïîòåíöèàëå U(x) = − cos(x) +
β cos(2x) + γcos(3x) Çàòåì âêëþ÷àåòñÿ åùå îäíîðîäíàÿ ñèëà F , äîáàâëÿ-

þùàÿ ê ïîòåíöèàëó ÷ëåí −Fx. Ñ ïðåâûøåíèåì âåëè÷èíû F íåêîòîðîãî

êðèòè÷åñêîãî çíà÷åíèÿ Fc, (ðàâíîãî 1 ïðè β = γ = 0), ÷àñòèöà íà÷èíàåò
äâèãàòüñÿ ñ íåêîòîðîé ñðåäíåé ñêîðîñòüþ V (F ) , êîòîðàÿ îáðàùàåòñÿ â

íóëü ñòåïåííûì îáðàçîì ïðè F , ñòðåìÿùåìñÿ ê Fc. Íàéòè âèä çàâèñèìî-

ñòè V (F ) ïðè F î÷åíü áëèçêîì ê Fc, äëÿ äâóõ ñëó÷àåâ:

à) β > 0, γ = 0
á) β = 0, γ > 0

Èññëåäîâàòü äëÿ êàæäîãî èç ýòèõ ñëó÷àåâ çàâèñèìîñòü V (F ) ïðè ïðî-
èçâîëüíîì β èëè γ.
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